

南京博主全网呼叫连云港好人

“遮风挡雨哥”吴宜成找到了

“等我买完东西回来，发现车顶有个黄色塑料袋，我第一反应是风把垃圾袋刮到我的车顶上。再走近一看，竟然是个雨衣用胶带粘在我的车窗上。感谢连云港大好人，让我的车子免受雨水之灾。”7月7日，生活分享平台“小红书”上出现了一条标题为《全网呼叫连云港好人 若到南京来全程招待你》的文章。

文章作者分享了在连云港旅游时受到连云港人“遮风挡雨”式的照顾，发布不到一天，就引来2000多位网友点赞。不少热心网友给博主支招如何找到好心人、如何感谢这位连云港的好心人，还有一些网友也在评论区分享了自己曾在连云港旅游时的暖心经历……

□ 徐黎一 孙晨晨

看大海、享美食
收获暖心呵护

7月6日，南京博主一家四口利用双休日乘坐高铁来连云港看海。南京到连云港，3小时不到的高铁车程虽然是一场说走就走的旅行，但为了孩子们玩得开心，博主还是认真做好了旅游攻略。

到本地租车，跟着网友推荐打卡海鲜美食、看海逛老街……游客的充分准备，叠加海滨之都的浪漫热情，成就了一场双向奔赴的假期。7日下午，返程之前，博主一家开车去连云港游客中心购买纪念品和特产。由于孩子悄悄打开车窗而博主没有及时发现，一家人下车购物后，车窗一直处于开窗状态。

等博主购物后回到停车场，便看到



全网呼叫连云港好人，若到南京来全程招待你

2024年7月7日。天气：雨。今天要回南京啦，开车去连云港游客中心买点纪念品和特产带回去。结果车子被孩子打开车窗，我没有

2 说点什么... 2709 49 341

了文章开头所描述的画面。“这个车是我到连云港后租的，要是泡雨了，就完蛋啦。”博主说，“根据雨衣上能拿出来胶带来粘，初步猜测应该是本地人或者连云港景区的工作人员。外地人一般不会来旅行还随车带个胶带吧。”

外出旅行遭遇风雨，却受到了素未谋面的好心人照顾。南京的这位博主感动不已的同时也表达了对连云港好人的感激：“愿你一切如意，百事从欢。若找到你，请加我微信，来南京旅行我好



图为吴宜成

好招待你。”

“为游客遮风挡雨是我的职责”

“下雨天最怕游客没关窗户、没锁门的，雨水打进车里，返程的时候坐车不舒服不说，再有个财产损失，也太影响出来玩的心情了。”昨日上午，通过连云港景区的介绍，笔者联系到了这位给游客“遮风挡雨”的好人吴宜成。作为景区秩序管理部的工作人员，他告诉笔者，这是他的工作，也是一件再正常不过的小事。

7月7日上午，吴宜成和同事一起到停车场巡逻。10时许，一辆没有关闭车窗的黑色私家车进入吴宜成的视线。他赶紧掉头去岗亭拿了件一次性雨衣，但雨急风大，雨衣根本挂不住。吴宜成当即又

折返回去，找到了毛巾和胶带。“同事给我撑着伞，我把车窗边的水擦干了，这下胶带才把雨衣给固定住。”吴宜成回忆说。

连云港景区秩序管理部是2017年成立的。每年旅游旺季时，十几名工作人员两班倒。“我们部门的职责就是维持秩序，为游客做好服务。”秩序管理部负责人介绍，“有的游客会忘了关窗户、车灯，还有的甚至会忘记关门。我们通过巡逻及时发现这些问题，就可以第一时间联系到游客。记得去年有个游客没关窗户，电话又联系不上，工作人员只好留守现场。”而这样的日常也只是为了守护好游客的财产安全。

原来，这么多人热爱连云港

也许正是有了像吴宜成这样的一群人在自己的岗位上默默奉献，才有了网友眼中那么可爱的连云港吧。南京市民的这篇《全网呼叫连云港好人 若到南京来全程招待你》发布不到24小时，就引来3000多位网友点赞评论。

评论区里，除了给博主支招如何找人，如何表达感谢，还有不少来过连云港的网友分享自己在连云港的暖心事。山东网友阿萧说：“我感觉连云港工作人员都可好了，明年准备二刷连云港。”网友电子苹果说：“6月末去了连云港的连岛音乐节，对连云港的印象很好，工作人员态度太好了。”……

“一早看见这样细致而真实的美好，真好”“好温暖”……评论区里，也有不少网友表达了对连云港这座海滨城市的向往：“看得很暖心，这么好的地方和人，都想以后退休了去连云港住几年。”IP地址显示在美国的一位网友说。

值得一提的是，一条被博主置顶的评论说：“是我爸爸，今天办公室表扬了，爸爸很开心，欢迎大家来连云港玩。”字不多却投射出网友内心的骄傲、自豪以及对家乡连云港的热爱。

新南街道

“有事好商量”协商办好事

□ 魏吉珂 袁敏 崔红 王影

随着夏季气温逐渐升高，蚊虫大量滋生，海州区玉带社区充分利用“有事好商量”协商议事室，听取物业公司代表及居民代表的意见和建议，最终决定分阶段对小区内内部及小区外围商铺进行蚊虫消杀，解决居民生活困扰。据了解，海州区新南街道目前共有15个协商议事室，这些议事室已经成为街道和社区两级聚焦群众急难愁盼问题的重要平台。通过“有事好商量”协商议事室，调动居民参与社区治理的积极性，解决群众最关心、最直接、最现实的问题，进一步推动社区实现共建、共治、共享。

“我们多次召开协商议事会，力争把好事办好、实事办实，给辖区居民营造一个干净整洁的生活环境。”玉带社区党委书记刘魏说。协商议事会后，物业公司对地漏、下水道及垃圾桶周边等重点区域时常给药，小区环境得到了极大改善。

“小区东门北侧道路因长期遭汽车碾压，被破坏得坑坑洼洼，经常有学生骑车

摔倒，给小区居民出行带来不便，还存在安全隐患。”家住新南街道玉龙社区半山雅苑的陈祥华来到社区居委会反映。

社区一时犯了难，这里是城市主干道的绿化带，又靠近小区车库出口，究竟属于谁的“地盘”？玉龙社区把“难事”交给协商议事室，邀请政协委员、居民代表、物业经理和党员代表等就道路修整协商议事。经过大家现场调研查看，根据路面破损程度、位置和造成的影响，最终决议由社区和住建局共同进行道路维修，保障居民出行安全。

一到晴天，世纪凤凰城小区内就会出现各类“花式”晒晒现象，这些随意晾晒不仅有碍观瞻、占用公共活动资源，还存在一些安全隐患。玉带社区居委会了解到这一情况后，立即协调相关人员开展“有事好商量”协商议事会，通过调研走访、收集意见、实地勘查，在不到半个月的时间，就完成了利用C8号楼边的闲置喷泉广场打造公共晾晒区的决议，切实解决了居民生活中的一个小难题。

新浦街道龙苑社区

暖心回馈志愿服务

本报讯（记者 王进文 通讯员 徐欢）为不断激发居民参与基层治理的内生动力，近日，海州区新浦街道龙苑社区开展志愿服务积分兑换活动，回馈志愿者对志愿服务工作的支持，让志愿者的爱心得到“双向循环”。

社区建立“积分”制度，发放“积分卡”，通过积分兑换商品，激励和引导广大居民弘扬真善美、活动现场，居民用自己平时参加志愿服务所得的积分兑换了食用油、大米、酱油、盐、洗衣液、卫生纸等生活用品，并表示以后将以更高的热情投入到志愿服务中去。

“赠人玫瑰，手有余香。

老了发挥余热，既服务了社区，也培育了良好的家风，挺好的，而且参加志愿服务还能换取积分来兑换生活用品，一举多得，何乐而不为？”志愿者朱爷爷说。

“小小积分大大合力，共同缔造幸福家园。”海州区人大代表、龙苑社区党委书记闫玉梅说，“建立志愿服务回馈制度、积分兑换制度，改变了以往志愿者单向服务的状况，将志愿服务受益人群延伸至志愿者本人，让爱心‘双向循环’，引导居民自我管理、自我服务、共建美好家园，不断增强居民的获得感、幸福感、安全感。”

声明

我公司苍梧家苑项目南标段景观绿化工程施工项目，因项目于2024年3月30日完工并通过竣工验收，从声明见报之日起苍梧家苑项目南标段景观绿化工程施工项目技术资料专用章不再启用，予以注销。

广西碧虹建设集团有限公司
2024年7月9日

出游、买电子产品、考驾照……

考生群体释放蓬勃消费势能

本报讯（记者 张明兴 见习记者 郑非凡）十年磨一剑，一朝卸重负。中、高考已落下帷幕，随之而来的是毕业生难得的假期自由。连日来，记者实地走访各大商圈发现，数万考生群体正释放出蓬勃的消费势能，迅速点燃暑期消费热潮。

文旅专属福利多，“考后游”持续升温。“这个假期我要跟同学一起到各地玩一圈，彻底放松一下。”高考分数出来后，小何满怀憧憬地筹划着自己的毕业旅行。和小何一样选择在这个假期出游的考生不在少数。许多家长将“毕业旅行”作为礼物犒劳考生，出游预订量持续攀升，文旅消费成为“后高考经济”的“主力军”。记者从多家旅行社得到证实，学生群体是目前咨询出游

路线的主要群体，各旅行社也为此准备了几款学生出游路线。“毕业季出行选择国内长途游的学生较多，尤其是内蒙古、阿勒泰、重庆、成都以及云南等地受欢迎，相较全包服务，年轻人更喜欢穿插一些自由行项目。”连云港纵横国际旅行社负责人张生介绍，此外，多家旅行社也推出考生持证报名旅行线路均可享受的专属福利。

手机销量激增，电子产品市场迎来“小高潮”。通灌北路某数码店销售人员介绍：“在高考结束后的两三天内，众多考生与家长组团前来购买手机。性价比和品牌是学生群体关注的焦点，目前销量最好的机型是华为、小米系列，部分机型有时候一天能卖出20多部。”店里，学生小黄正体

验着某品牌手机。他表示，自己是“米粉”，在选购手机时会更倾向于该品牌产品，无论是价位还是配置都是自己非常中意的。记者从苏宁广场内的某品牌专卖店获悉，高考结束后，许多家长为孩子提前配备了电子“三件套”。手机、平板、手表成为该品牌产品的销量前三。此外，多家门店给予考生的优惠力度也较大，一款手机最多可便宜近千元。日常刚需加之促销力度大，促成了港城电子产品的热销。

日均报名超百人，夏日驾校拥抱“驾考热”。“早在5月份，就有家长为孩子报名考驾照，高考结束后，几乎每天都有学生前来咨询和报名，最高一天有200多人报名。而且，暑期时优惠大，时间安排得当的

情况下，这个长假期就能拿到驾照。”位于海州区秦东门大街某驾校的一名工作人员吕先生表示，“想在这个假期尽快考完，要以后上了大学可能会因为学业等事耽误学车。最重要的是，日后说走就走的旅行对于我来说就不再是梦了。”高考一出分，小周就来驾校练车了。吕先生介绍，针对高考生学车，驾校也专门推出活动来迎合学生时间安排，并且优化学车环境以应对酷暑高温天气，全力保障驾考学生的身体状态及行车安全。

“后高考经济”正持续地精细化、多元化，为港城消费市场注入了新的活力与增长点。不过也提醒广大毕业生及其家长，消费要理性，切勿盲目跟风。

海州系统化共治管好一方“绿色农田”

本报讯（记者 周莹 朱迅 通讯员 寇玲）农业面源污染防治事关城乡居民“水缸子”“米袋子”“菜篮子”，是一项民生系统工程。近年来，为持续改善农业面源污染，海州区打出系列组合拳，系统化共治管好一方“绿色农田”，取得了显著成效。

科技管好绿色农田生态系统

粮食安全是“国之大者”，粮食安全更是牵动人心。海州土地肥沃，拥有多个省级以上农场，农业发达。然而，由于种植方式传统，农田经营主体分散，种植业面源污染问题日益凸显。长期以来，农田退水等种植业面源污染难收集、难治理、难监管，让农业面源污染治理困难重重。

“农村的绿水青山变为农业的‘发展靠山’，关键是做好面源污染治理。”海州生态环境局相关负责人坦言，核心就是让科技服务传统的农业生产。为此，海州区在源头控制、绿色投入、循环减排等方面下功夫，构建种—养—施—收—运—销—处—理—的农业生态循环体系，集中引进先进技术，让绿色化种植成为海州区生态发展的底色。

走进海州农业发展集团5G智慧农场，笔者看到育秧生产线有条不紊地运转，五六名工人正忙着消毒浸种、碎土、调配秧床土。现场工作人员告诉记者，通过使用自动化播种生产线，可完成秧盘供盘、基土输送、播种、覆土、浇水、杀菌、叠盘等全流程自动化功能，生产效率可达2400盘/小时。这是苏北第一座循环运动立体式水稻育秧工厂，借助系统配套智能物联网控制系统，根据环境参数，对温室的天窗、风机湿帘等设备进行综合调控，实现秧盘接收的光、热、水均匀、适度，提高秧苗标准化程度。“暗室的温度维持在70%至80%之间，温度在30℃左右，秧盘在里面放置24至48小时，就可

以移到隔壁的立体化育秧温室或秧田继续培育。”育秧工厂项目负责人李威说，将水稻出苗环境改为密闭空间，出苗速度比原先缩短了5天，种子出苗周期节时60%以上。

这是海州区运用科技服务种植业面源污染的一个缩影。当前，海州区正持续在化肥、农药、农膜等投入品的源头减量技术引进，进一步加强低排放、低残留、智能化新型绿色肥料和农药产品的应用，强化机械化、智能化、精准化施肥施药技术的创新，强化大数据技术、人工智能技术在农业面源污染治理中的应用，力争让多污染物协同减排技术和生产生态协同技术在海州广泛使用，推动农业化学品的环境影响持续降低。

构建系统化农业面源污染防控体系

农业面源污染治理是一个系统工程，要以系统思路从全链条角度寻求根本的解决方案。近年来，海州区通过实施高标准农田建设、排灌单元改造、养殖污染治理、支流治理等工程，从源头上减少农业面源污染的发生。高标准农田建设是提高农业综合生产能力、发展现代农业和促进农民增收的基础项目，也是治理农业面源污染的一个核心。走进海州区板浦镇东辛辛片区高标准农田，笔者看到机耕作业的道路已经完成了硬化改造，引水渠道畅通、堰塘整治完整并修建提水泵站等。宁海街道通过建设集中连片、设施配套、道路畅通、管网相连的高标准农田，同时推进土地流转，发展蜗牛养殖、优质蔬菜培育等产业，有力地推动了土地、人才、资本、技术等生产要素的集约化经营，摸索出一条循环发展的现代农业经营模式。可以说，高标准农田建设通过科技与农业深度融合，实现“藏粮于地、藏粮于

技”，不仅服务于农业生产，还夯实了农业面源污染治理基础。

高标准农田种什么，关乎着种植业面源污染的源头。为此，海州区积极推进减直播稻工作。

众所周知，直播稻插田后，要排一次含农药、化肥、秸秆腐烂等“酱油汤”色污水进入周边沟渠。为此，海州区全域抓好直播稻种植管控，促进农业面源污染治理。全区直播稻管控工作已取得显著成效，落实秧田面积约1980亩，机插稻面积约19万亩，蔷薇河、淮沐新河、云善河、烧香河、鲁兰河、盐河等重点河流沿线1000米范围内及主要干道1000米范围内实现全管控，消除农业面源污染隐患。

治理种植业面源污染关键是管住源头，种上机插秧的农田，还需要从源头减少化肥等污染物的排放。坐落在云水湾万亩湿地核心的生态水稻基地内，职工运秧、插秧忙得不亦乐乎。云水湾核心区空气清新、水源纯净的自然资源，是种植生态大米的最佳场所，5个多月的生长周期里，深施有机肥底肥、活水灌溉、不用农药，采用人工和生态鸭耕除草的原始方式耕种。“生态大米虽然价格比一般大米贵，但还是受到市民的广泛欢迎。”在云水湾内，云台农场的工作人员告诉记者，每当在顾客微信群说有大米上市，大家购买的热情十分高涨，实现了生态价值和经济效益双丰收。

此外，做好农业面源污染治理还需“肥水不流外人田”。近年来，海州全面实施农业面源污染管控，对农田退水通过沉淀、物理生物净化等方式改善水质，净化后的尾水通过泵站再次提水灌溉利用，确保“肥水不外流”，形成了良好的水循环生态圈。

完善农田退水循环利用基础设施建设。近年来，海州区完成72条550公里河道清淤疏

浚，新建改建节制闸91座，增强了农田灌溉蓄水能力，实现入河支渠均有闸控，为农田退水循环利用提供基础支撑。围绕重点流域，在浦南镇、板浦镇、新坝镇、锦屏镇、宁海街道、岗埠农场和云台农场等地，覆盖21.5万亩农田退水循环利用项目。结合水环境鲁兰河工程、高标准农田排灌系统生态化改造，海州区已基本建成完善的农田退水循环利用基础设施。

加快建立农田退水循环利用系统。按照《市农业面源污染专项整治三年行动方案》的要求，已完成农田退水循环利用“一图三清单”的绘制工作。以涉农镇街、农场为管控单元，做到全域谋划，责任落实具体。根据全区农田分布特点，共划分浦南镇鲁兰河及蔷薇河、岗埠农场鲁兰河及淮沐新河、宁海街道烧香河等7个退水循环利用单元，基本做到全区水稻田全覆盖。

加快田间沟生态化治理。持续整合农田水利基础设施建设资金，加快生态排水沟等缓冲带建设，疏浚旧沟渠，新建生态拦截沟渠，提升回灌用水自净能力，保障水系连通，提高农田退水循环利用效率。

通过农业基础设施建设、田间生态管理、农业排水方式变革，海州区准确找到农业面源主要污染物排放的重点环节和关键界面，开展有针对性的减排举措，进而系统提升全链条资源利用效率，减少环境排放。

循环化治理形成常态化管理

农业面源污染治理是生态文明建设的突出难点。其不仅关系农田水环境安全，还有助于提升农业生态循环水平，促进农业增产增收。

夏收期间，在板浦镇沙沪村的麦田里，打捆机对秸秆有序进行割茬、打捆，数十个被挤压得结结实实的秸秆包整齐地堆放在田边，被

拉往灌云堆草场集中进行回收利用。这是板浦镇秸秆禁烧和资源化利用新路径的一个缩影。据统计，板浦镇今年有5.6万亩开镰收割，离田2.6万亩，全镇共有16个村实施秸秆机械化离田，已对2.2万亩秸秆进行回收利用，主要用于养牛场喂牛、造纸厂做原料、发电厂做燃料。

曾经秸秆满沟渠，如今却浇灌沟渠干净，农田整洁。板浦镇相关负责人表示，因为秸秆有了好去处，农民种植方式也改变了，大家都习惯将秸秆及时清运回田，让它去该去的地方。更为重要的是秸秆有效利用后，过去农忙时烟雾满天的情况也再也见不到了。

云台农场是海州小麦秸秆亩亩离田关键区域之一。这里不仅让“生态包袱”变身“绿色财富”，而且减少农业面源污染，推进“药肥双减”，为建设生态绿色农业奠定坚实基础。

“实行秸秆亩亩离田，无论是整地质量还是播种质量都能大幅提高，地更容易平整，种大豆、玉米或者水稻，都能做到一播全苗齐苗匀苗，很少出现死苗、缺苗断垄现象了。”云台分公司五大队长徐长来说。从2023年开始，云台农场实施亩亩秸秆离田，不仅从根本上杜绝秸秆焚烧现象，而且减少了农机作业流程，降低了开支，提高了播种质量，让秸秆这个曾经的“万人嫌”变成“香饽饽”，秸秆离田后能极大提高耕翻、播种、施肥等农机农事作业质量，有利于粮食高质安全生产、农业节本增效及促进水质提升，实现了环境效益和经济效益的双赢。